

习近平在全国组织工作会议上强调 切实贯彻落实新时代党的组织路线

勇于自我革命 把党的建设得更坚强有力

全国组织工作会议3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为，关键是党的建设新的伟大工程要开创新局面。伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党的建设得更加坚强有力。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席会议。

新时代党的组织路线

习近平强调，组织路线对坚持党的领导、加强党的建设、做好党的组织工作具有十分重要的意义。新时代党的组织路线是：全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，以组织体系建设为重点，着力培养忠诚干净担当的高素质干部，着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才，坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，为坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。新时代党的组织路线是理论的也是实践的，要在推进党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党党的实践中切实贯彻落实。

全面从严治党远未大功告成

习近平强调，党的十八大以来，我们推进全面从严治党取得了显著成效，但还远未到大功告成的时候。我们党面临的“四大考验”、“四种危险”是长期的、尖锐的，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的，党内存在的思想不纯、政治不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决。特别是要看到，在新时代，我们党领导人民进行伟大社会革命，涵盖领域的广泛性、触及利益格局调整的深刻性、涉及矛盾和问题的尖锐性、突破体制机制障碍的艰巨性、

进行伟大斗争形势的复杂性，都是前所未有的。我们必须增强忧患意识、责任意识，把党的伟大自我革命进行到底。

党中央是大脑和中枢 必须有一锤定音的权威

习近平强调，党的力量来自组织。党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。党中央是大脑和中枢，党中央必须有定于一尊、一锤定音的权威。党的地方组织的根本任务是确保党中央决策部署贯彻落实，有令即行、有禁即止。党组在党的组织体系中具有特殊地位，要贯彻落实党中央和上级党组织决策部署。每个党员特别是领导干部都要强化党的意识和组织观念，自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。

建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键

习近平指出，贯彻新时代党的组织路线，建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键，重点是要做好干部培育、选拔、管理、使用工作。要建立源头培养、跟踪培养、全程培养的素质培养体系，教育引导干部加强党性修养、筑牢信仰之基，加强政德修养、打牢从政之基，严守纪律规矩、夯实廉政之基，健全基本知识体系、强化能力之基，增强干部素质培养的系统性、持续性、针对性。要建立日常考核、分类考核、近距离考核的知事识人体系，强化分类考核，近距离接触干部，使选出来的干部组织放心、群众满意、干部服气。要建立以德为先、任人唯贤、人事相宜的选拔任用体系，坚持好干部标准，把政治标准放在第一位，坚持五湖四海、任人唯贤，广开进贤之路，坚持事业为上，以事择人、人岗相适。要建立管思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理体系，加强全方位管理，加强党内监督，管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时，特别是要把一把手管住管好。

■据新华社



浮船“站岗” 紧盯水质

7月4日，东洞庭湖岳阳市扁山水域，国家生态环境水质自动监测浮船在自动进行水质监测。该监测浮船设备由生态环境部统一配发，分别设置在东洞庭湖岳阳市扁山和鹿角两个水域，可实时监测东洞庭湖水质状况。

记者 徐典波 通讯员 方强 摄影报道

84件环保重复投诉信访件需尽快办结

其中衡阳市23件，益阳市17件，岳阳市15件，常德市13件，怀化市7件

本报7月4日讯 今天，记者从省环保厅获悉，第一批省级环保督察交办的1386个信访件中，去年中央环保督察组已交办过的有84件。目前，各环保督察组将这84个信访件作为重点交办件交付7市州查处。省环保督察办公室已责令地方政府严格按照中央环保督察要求，强化措施，加快整改，并及时将整改结果向社会公开，接受群众监督，最终实现办结销号。

据统计，84件重复投诉信访件中，衡阳市23件，益阳市17件，岳阳市15件，常德市13件，怀化市7件，邵阳市5件，自治州4件。今年以来，中央环保督察组在其他各省组织的环保督察“回头看”显示，中央环保督察信访交办件在各地重复投诉的现象普遍存在。

省委、省政府历来高度重视中央环保督察问题整改工作，省主要领导多次就配合中央环保督察工作作出重要指示、批示，反复强调要重点抓好中央环保督察问题整改，特别是对已经整改完成的问题，要高标准做好验收核查，为迎接中央环保督察“回头看”扎实做好准备。

正在开展的第一批省级环保督察，将中央环保督察反馈问题整改纳入聚焦的四类问题之一，各督察组将对照要求，对各个市州的整改任务进行全面核查、逐项核对，查清整改落实情况，对“表面整改”“敷衍整改”“假装整改”“阳奉阴违”“欺上瞒下”的，作为重点案件移交纪检监察机关严肃问责。■记者 曹娴 和婷婷 实习生 刘敏媛

省总工会第十六届委员会产生 周农当选为 省总工会主席

本报7月4日讯 今天上午，省总工会第十六届委员会第一次全体会议召开。省委副书记乌兰强调，省总工会新一届领导班子要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，担当新使命，彰显新作为，奋力谱写新时代我省工会工作的光辉篇章，为加快建设富饶美丽幸福新湖南作出工会组织新的更大贡献。副省长陈飞出席。

省总工会第十六届委员会和经费审查委员会选举产生，周农当选为省总工会主席，徐文龙、李铁华、傅箐(女)、彭晔丹、刘鸿翔(挂职)、陆新华(兼职)、成新湘(女，兼职)当选为省总工会副主席，张慧东当选为经费审查委员会主任。■记者 贺威 王智芳 实习生 刘颖 覃梦娟 瞿魏娟

视点

别将“保护弱者”当做任性骑行的盾牌

7月4日，长沙市天心区人民法院公布了一起电动车交通事故案：长沙市民李某夜间酒足饭饱后，驾无号牌电动车回家。由于他在路间逆行，与一辆小客车相撞，导致他摔断了腿。案子诉至法院后，法院根据交通事故责任认定书，判小车承担20%的责任。(详见今日本报A04版)

如今，越来越多的群众选择电动车作为出行交通工具，但由于部分电动车驾驶员交通安全意识淡薄，造成事故频发。现实生活中，不少电动车驾驶员交通行为

随意性大，逆行、闯红灯等违法现象时有发生。对于电动车交通安全意识不强所导致的问题，不少人都深感头痛，尤其是机动车驾驶员，为了躲避这些不文明的电动车，只好走走停停，造成道路交通拥堵，万一发生事故，还得承担责任，只能自认“倒霉”。

按照相关法律法规的立法初衷，考虑到机动车与非机动车相比，在物理上占据强势地位，所以立法倾向是以保护非机动车为主。其实也不难理解，按照通俗的说法，机动车是“铁包肉”，而非机动车是“肉包

铁”，一旦发生事故，非机动车主受伤的可能性更大，程度也会更严重，立法保护非机动车，就是为了让机动车主保持谨慎驾驶，如果不这么做，势必会让机动车主在行驶过程中没有生命敬畏。

对于立法初衷的善意和人性的化，很多人是表示理解的，毕竟不是所有的非机动车或行人都是恶意违规，不排除有的人是一时大意，或者是不懂交通规则，比如从农村来的老人有些就根本不明白交通规则是什么，只是图方便省事闯红灯，如果说立法倾向不是保护弱势的话，

那么这些人很可能会在“路怒症”日益严重的道路交通中死于非命。

“保护弱势”这一初衷和目的值得赞许，因为它饱含了对生命的爱护和尊重，但非机动车作为“弱势”，也应该尊重法律，遵守交通规则，不要将法律的保护视为自己违规的盾牌，尤其是像新闻中这样的情况，醉驾且逆行造成了事故后，不仅自己身体受伤车辆受损，也造成了对他人的损害，更重要的是，给交通行驶带来了很大的不安全性。

现在交警的执法标准越来越严格，将弱势当成“护身符”而肆

意违规的行为也难逃责任，今年3月份浙江金华市发生了一起电动车违规行驶，与正常行驶的小轿车发生碰撞，导致电动车驾驶人受伤的案例，交警给出的认定就是电动车驾驶人负全责。这一判决几乎获得了网上的一致支持，这就在某种程度上体现了人们对违规非机动车的不满。

非机动车驾驶人，一定要吸取教训，抛弃弱者心态，遵守交通法规、守护交通文明才是让自己和他人都处于安全境地的保证。

■本报评论员 张英